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Ⅰ、课程性质及其设置的目的和要求

一、本课程的性质与设置的目的

本课程是会展策划与管理专业实践能力训练课程，属于实践课程范畴。本课程的设置，旨在通过专业实践活动，帮助学生综合运用所学会展专业知识与技能，密切联系会展活动的实际，领会和掌握会展策划与管理所需要的综合知识与专项技能，使学生在实践中融会贯通，全面提升其对专业知识的理解能力、运用能力和执行能力。
具体包括以下几个方面：

第一，通过本课程训练，考生应全面提高自身的理论联系实际能力，考生能运用前期所学专业知识解决专业问题。

第二，通过本课程训练，考生能运用会展策划、调研、营销、执行、绩效评估和团队管理的知识技能开展专业实践，在实践中及时记录，及时总结，使会展专业的实践能力得到有效地提升。

第三，通过本课程训练，考生在计算机信息收集、多媒体技术、创意策划与设计、沟通能力、文字表达和写作能力等方面达到会展策划与管理专业的要求。
二、本课程的基本要求
本课程是通过对会展管理的策划、执行、评估等多个环节的调研对考生展开的综合教育，考生可以通过对有关专业技术知识的学习如设备管理、人员管理、财务管理、现场管理等方面工作的原则、政策、管理知识，以及专业外语、应用文写作能力的提高，达到人才培养的规格标准。本课程要求学生结合自身工作有针对性地进行选题，开展实践，并结合实际工作进行总结和提炼，避免题目和内容的雷同，突出实践的特殊性、针对性与专业性。
三、与相关课程的联系
会展实务是高等教育自学考试会展策划与管理专业考生在学习核心专业课程后，进行的一个实践性教学环节。本课程考核应着眼于考生前期所学的理论知识与专业技能知识，有针对性开展专业实践活动，提高考生理论与实践相结合的能力，以及解决会展策划与管理中的实际问题的能力。学习本课程前应学完的课程包括会展概论、现代管理学、策划学原理、策划文案写作、会展策划会展营销、市场调查和市场分析等。
Ⅱ、课程内容与考核方法及成绩评定
一、课程内容
在完成本课程的过程中，考生要明确现代会展策划与管理的核心是信息展示与服务，客户只有在会展平台中有效地传播信息、沟通信息，才能积极参与并支持会展活动，同时，会展活动的发展与地方经济与社会发展也有着密切联系，因此，不但需要把会展活动的主题与目的和会展活动的利益相关群体的需求紧密结合起来，还要把会展策划定位与区域经济和社会发展状况紧密结合起来，在充分调研的基础上大量运用现代多媒体技术和管理技术，实现会展管理的信息化、智能化、网络化和专业化。

本课程要求考生要熟悉社会调研的方法与数据分析技术，掌握产业经济数据以及相关文献的检索与分析方法；熟悉走访交流的基本程序与方法；熟悉策划基本原则和会展策划书的撰写技巧；熟悉会展活动的流程与方法；熟悉询价的方法和经费预算报表的制作；了解风险评估和应急预案的基本内容等等。

会展实务考核内容是撰写展览会策划书：
学员根据自己兴趣，在充分调研的基础上，撰写展览会项目策划书，题材不限，题目为《**展览会策划书》。策划书内容包括：

1、办展市场环境分析：包括对展览会题材所在行业的情况分析，相关法律、政策的分析，对同类型展览会的情况分析，对展览会举办地市场的分析等。

2、展览会基本框架：包括展览会的名称和举办地点、办展机构的组成、展品范围、办展时间、办展频率、展会规模和展会定位等。

3、展会价格及初步预算方案。

4、展会工作人员分工计划。

5、展会招展计划

6、展会招商计划。

7、展会宣传推广计划。

8、展会筹备进度计划。

9、展会服务商安排计划。

10、展会开幕和现场管理计划。

11、展会期间举办的相关活动计划；
12、风险分析和应急预案。
要求写出以上具体内容，总字数要求不少于5000字。
二、考核方法及成绩评定

（一）考核方法

考生根据《会展实务》考核大纲的要求，首先应对所实践的内容有一个全面的了解，收集与设计相关的技术资料。然后依照实践要求按步骤进行，在实践过程中，务必对相关资料内容的深入理解，皮面生搬硬抄，禁止抄袭其他考生的考试作业内容。按时间节点提交实践报告。
报告格式要求如下：
1、 封面格式统一，以自考办规定为准。
2、 目录序号格式为一、（一）、1、（1）、①。

3、 标题为宋体、四号字、加粗。

4、 正文为宋体、小四号字、标准。

5、 行间距为1.25倍。

（二）成绩评定

考生完成全部作业后，统一由主考院校组织考核小组，对考生完成作业的情况，以及对所考核内容的掌握情况评定成绩。

（三）评分标准

考核成绩分为优秀（90-100分）、良好（80-89分）、中等（70-79分）、及格（60-69分）和不及格（0-59分）五级分制。各级评分标准如下：

优秀（90-100分）：

按期完成任务。方案编制结构完整，设计可行，论证充分，选用数据正确合理，论据时效性强，质量高。文字通顺、逻辑清晰。
良好（80-89分）：

按期完成任务。方案编制正确，设计可行，论证较好，选用数据较合理、论据时效性强、质量较高。文字较通顺、逻辑较清晰。
中等（70-79分）：

按期完成任务。方案编制基本正确，设计方案基本可行，论证一般。选用数据基本正确，论据质量较整洁、质量尚好。

及格（60-69分）：

按期完成任务。基本完成考核规定的内容。方案选择无原则性错误，说明书和图面比较粗糙，质量一般，存在一些错误，但主要部分基本符合要求。

不及格（0-59分）：

没有按期完成考核规定的内容。或者虽按期完成任务，但方案选择有原则性错误，考核点应包含的内容严重缺失。

若发现由别人代做考核作业者，取消参加本课程考核的资格。
PAGE  
5

